ShUF ABRFFIEEL ]
Jacobi £ i1

Rayleigh Fii%1C)51%:
PR QR EC i1k
G2k
SRR AR
A iR

PLahonbr

N & N xR W N

AARIAE I (HAEEMRE) | B @ http://math.ecnu. edu. cn/~jypan



4 | ik

TTi3h 2t Coppen - 1981 453 ik, (HLACE] 1995 454 th 9B 9
HR, AR AR & B puaEs:.

2 AN A0 B =X A B

a; by
by
" Am—1 bm—1

bm—l Am bm
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_al bl
by
- Am—1 bm—l
o bmfl Qm _bm bm bm
Am+1 — bm bm+1 bm bm
bm+1
bnfl
L bn—l Qnp
T
= ! + b,
0|75
Herv=1[0,...,0,1,1,0,...,0]".
http://math.ecnu.edu.cn/~jypan 19/77



I 7 B0 T, ARERMRC R STk |
BT = QiAQT, To = QaA2Q), FHIFE T WIFFHEAE 73 fif.

Ty 0 [0,A QT 0
T = ! + b vvT = @@y + bov’

0 T2 i 0 QZAQQ.'Q-

r T
0 A O 0
_ Q1 1 b Q1 ,
i 0 Q2 0 A 0 Qo
Hrp

e o] Jer sir-s
0 @ Q) w1

é\ a = bm, D= diag(Al,Ag) = diag(dl, dQ, oo ,dn), #ﬁ% d1 > d2 > > dn.
W T WA S D + cun’ FFFAEEAR ).
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Fe D + auu” BYRFIEE

WA D+ auu’ BJ—MFHEE, & D — M AR5 0
det(D + aquu’ — XI) = det(D — XI) - det(I 4 a(D — AI) " tuuT).
e det(I + a(D — M)~ tuuT) = 0.
I & 2,y € R, W det(I +ayT) =1+ 1y x.

T

n 2
=1, Ty T -1, _ Ui  a
det(I + a(D — AXI)tuuT) = 1 + au’ (D — ) u—l—i—a;di_)\_f()\)

Bk A BIFRHAEE ST RFFAETHE f(N) = 0 BIAR.
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A

R
oy N U
f ()\) _OJ; (dz—)\>2’
LA di BEAME, BAR u B RER, f(N) 18X # di Ah#E R 4%
B

Fibh f(N) FEA K] (div1, di) WERA —AMR, 3 n — 14N, B —AMRAE (di, 00)
o> 0) 8k (—oo,dy) (3 o < 0) H.

6 T T
1
1
1
ar 1
1
1
2t |
1

”””””””””””””””””

(@=05d; =4,3,2,1,u; = 1)
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A

BT fON) R (dig1, di) PG ELH B (o > 0) BUdi (o < 0),
Pt AESE ik e, T DA RN G385, ARk S R TE, oA BE i 45 R ROR
fif. W H AR BB SL, — B R R IEARULE R AT

P, S —MFEE RIS R LN O(n), 1 D + avu” MPTAFHEE K2
FRLHR O(n?).

P ARRAEE TS SRR, AT R T B 5 BER T SERRAE 1 B

Sl 2 D e RV AxtAsEE, uc R, a e R, &\ & D + auu' 84F4E4E,
BA#di,i=1,2,...,n, 0 (D—-\)"'u At B FiEEE. (&)
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B 4.1 A ATAR 3T A SE M e AR A A ARG B T e X ik

1: function [@, A] = dc_eig(T) % T =QAQT
2: if T'isof 1 x 1 then
3: Q=1,A =T, return

4: end if

T 0
5: form T = !
15

6: [Q1, A1) =dc_eig(T1), [Q2, Ag] = dc_eig(T2)
7. form D + auu' from A1, Ao, Q1, Qo
8: compute the cigenvalues A and eigenvectors Q of D + auuT

Q10]A

+ by oo’

0@2.62

9: compute the eigenvectors of 1" with Q) = [

10: end

& LRGP MR Z 35, TR AEAE AT SRR 1A B R I 2R T .



Sy IR Z ik i

AT TS IR 2 5% 8 LA

(1) Jnfer Nz s
(2) W RABGFFAETTFE fF(N) = 0;
(3) Jfa] i b o SR AE 1)

http://math.ecnu.edu.cn/~jypan
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R
(1) TR EHE B — WD (deflation)

S i Z TR TS R AT A R H ¢(n) 2Ronxs n B RE R sl % dc_eig
iz i, U

t(n) = 2t(n/2) #ITPAH dc_eig MK
+0(n®) W D+ auu” BIRHEEAEAE A &
+c-n® HEQ.

RIEE Q B A R AE R, W ¢ = 25 FARH O(n?) B, Wil jiiss 13
W t(n) =2t(n/2) +c-nd A t(n) = c-4n3/3.

FI b, W (deflacion) BURIFEALE, 8 c BT 1 /MIZ.
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TR B SERR IR, BAVBLE di A% FRERZR. R

Wb H i = i Bows = 0,90 d; B D+ aun” BOHFES, SRHBLE Tl
5 AW (deflation) .

AELBR AN, XY d; — dig1 B8 |wi| ANF—AN R W BE I, BTN R d;
H D+ auu” BIFFEAE, BP B 4B 4.

RSBV, WIS QW R A, T HARF S %, Bt AFRAT AT AT HL R 2% )
FRIXAIE AR 23 T ¥ 2 S35 B L.

T B SR AL ST Q. VSRR R — S MR TR, AR s = 0,
s FIRFERL, JERERIHOASAERTER er, B Q 055 1 9 ex, WONSE Q W% i FUNY
ATEEMTH 5L

M d; = diy I, AR
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(2) FFAIETT RER IR
ST RAT T AR PR A SEAFGE TR £(V) = 0 B,
U dy # diy B # 0 B FABREE FO) 6 (dir, di) HIGZA N
ISR [uws| ANFARE ORI, TN B4 i AR RRAEAEL N .

HE w; RN GORT40 5 BBIME) I, BB f(N) ZEXTH] [dis, ] S840 4k
AR ILF R 0 (LT D). 3X B, WERAE [di, &i] W — A SR AR 4R
& gl — A BUERYE, AR RE 2 BIZ X IH] (i, d] WYBPIE, 38 IRA LS
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0=0.005 ﬁ

2 r—Jr—J(—J%

S0 1 2 3 4 5 s

Pl 41 F(0) = 1+0.005 (5 + 55 + 75 + 75 ) 9EMR
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A

X AT R B TE AR5, BOERATC A N B — N0l A, Rl 3RAT
TREIA N 2, ARG AR ST — A A0, B AT S0 A 0 g
AJFERAE R £(N) 7ER N BRI, £ V), FHK LIRS AEN F— Ak
UL, BF B ZoRIE U2 f(N).

% i RN, XAEATT 2 LRI, BEI A RRAE T B RIE L f(N). X,
TATAT A FHRIE R LB R (N) FRIEM f(N), BRIGH h(N) BT RMER f(N) &
SR, HABHERTT X, EEREL

R, h(N) B — R 2R
(1) BARA T

2) HF G A Z 5

(3) RAragy f(A) MHIL.
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T % HAE h(N) B—FI5TA
P di A diga 22 f(N) B9AF AL BTRA AT 4

C1 (&)
m—A+@H—A

h(\) = + cs,

Hrp e, 2, c3 ASE BAR h(N) FRARAE ST (55 Newton IKMZETEIL).
TEMEBGX S 2 Yo, B h(N) 48 A HHER AT AR (). it

n 2 i
ﬂM=1+a§:ﬁ%A:1+a< d_A z:d )
k=1

k=i+1

21+ a(T1(N) + T2(N)).
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A

LN € (dig1,d;) BF, Ui (N) RIET IR, o (N) K s A, B EATER AT DA
AT HA R B AT — R T RE S S LEAE, TS ZAH AR .
e FRATTHLKE () BB

h(A) =1+ a(h1(X) + ha(N)),

C1
di — A

C2

dig1 — A e

hi(A) = +é1, he(N) =

() =), B =),

ha(X) = Wa(X),  hy(A) = ThH(A).

B 2 (0) 0 ha(X) SMBIFERS A 5 W1 (A) F Wo(N) AIEI. XA SRR A Hh R 0,
A
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FAHIH
=T (N)(d — N2 & =\I'1(X) Th(A)(di — N),
co = Wh(N)(di1 = N2, & = Ua(A) = Wh(N) (i1 — A).
FitPA, f e B
hA) =1+ a(é + &) +a (dic_l St di:Z_ A) :
XA AR R EL

http://math.ecnu.edu.cn/~jypan 33/77



R
(3) WEERFARIR R INRE Sk

BN B D+oun” BRI, MIARYE 513 4.2, AT R A3 (D—XI) ~Hu SR HE
X R B AAIE T 2. AELIEARAA, X4 AR AT B P AN R AE R R e I, XA A AT B
AfaE. B N 5 N AR EGE R, BATERSEE dip GXBARE N € (dig1, dy)),
TEWH dir — N B dipr — N1 PSRNV, XS AT REIR R A R, 7 AR
REHXFIRZE, WIS (D — NI) a5 (D — N D)™ Hu WU A R,
IER A2 2625, T A B ] DA LI A ).
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AN

g (Léwner) ExtAE D = diag(dl,dg, - ,dn) WE Ay > dy > - > dy.
ZHME D = D+ 07 BRAEE Ay, Ao, ..., Ay R RAEM R

)\1>d1>)\2>d2>"'>/\n>dn,

ME & oo R

" 1/2
‘ﬂ‘ _ Hk:l ()‘k - dl)
HZ:L k#i (di — di)
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5 | stsummis

X435 B A B AELP FRABT e s B SR V5 B 75 0 40 P AEAFL
X & A AFHRERE, M ABVEE XA
Inertia(A) = (v, ¢, )
v, (m o ET A R, DA EAFAEE AN

THE (Sylvester BrEEPl) & A € RV R #4ERKE, X € RV 5457, N
XTAX 5 A AAR &R HE.
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A

FH LU a4 A — =1 = LDLT, Hrp LOVER 7 F =MMEE D XAk,
il
Inertia(A — zI) = Inertia(D).

BT D A AR BT Inertia(D) IRA S VA
# a € R, it Negeount(4, ) /N o B A BIFFAEIE A% BY

Negcount(A4, a) = #(A\(A) < ).
B < ag, U AFEXE [on, o) HEIFHEAE N RO
Negcount(A, ag) — Negeount(A, ag).

R a2 — a1 < tol G tol < 1 AHELERBIME), B ATE (a1, a) HAKE
AEAE, W BRATRLRE [, o2) HBERE—MELEA A 723% X 18] H SRR Y 3 AU
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VS A R [a,b) e BT A R AR

1:

—_— = = =
P e

14:

Let tol be a given threshold
compute n, = Negcount(A4, a)
compute 1 = Negcount(A4, b)
if n, = n; then
return % JLHT [a,b) HIRAE A BIFHEAE
end if
put (a, ng, b, ny) onto worklist
% worklist HITLRZ “DUITHEXT” , B 0SS B B0
while worklist not empty do
remove (l0W, Njow, UP, Nyp) from the worklist
% (low, Njgw, up, Nyp) F&= worklist LR —NICER
if (up — low) < tol then
print “There are n,,;, — 74y, eigenvalues in [low, up)”

else
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15: compute mid = (low + up)/2

16: compute Ny,iq = Negeount(A4, mid)

17: if (nmid > nlow) then

18: put (low, Nyoy, Mid, Nupiq) onto worklist
19: end if

20: if (nyp > Nyniq) then

21: put (mid, npid, up, nyp) onto worklist
22: end if

23: end if

24: end while

XL E RS FH RGP AEIH . Negeount(4, 2). BH R F 5K A FALBRHR
SRFFASERE, IXREVHSE A — 21 g LDL Ml i 2.
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a1 — 2z b
b
A—zI = !
bn—l
bp—1 an — 2
1 1 [a, 111 o ]
_ i . 21 ppt
- . L
lnfl 1 dn 1
FIRFEE RBOE, °T MG 3] T iy 4 A
b2
dlzal—z, diz(ai—z)—l;l, i:2,3,...,n.
di—1

LA XI5 & Wiz R4 4n.
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AN

“ T HR P — IR Negcount Wiz 5RO An, MUTH b AMRAE(E A S8
HEZA0 O(kn);

& QEEE TSR IG, JATAT AGE R LR BSOS AR 5% B2 A 43AE
). B A FHENR L 2 KBIT, BT AR S AR, SO R
fER B IZHEH O(n);

£ MRAEAE R SEAE — RN, S OR B RHAE A BT RB & 2k R IE AL, B
TEHEATHIEASAL, IIEE MGS 1 QR 4k 3.
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6 | wsninm

6.1 =stAL
6.2 Golub-Kahan SVD £ %
6.3 dqds FHi%
6.4 Jacobi H i

AR (SVD) BA ) i M 5, oL, Jfar s 4 s g it 55— A4
MR SVD RS TRV EOUS B — I TSR, W5l TR
LRWATIX T WS, MR TS F PRI AREENFIHHE SVD
FH LA
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A

AT
SHEREHIME A € R7<n, H25 S 5 AR ATA, AAT F1 21 | ot
SRR SR, SO b o SRR (R L 40 1T DT B . {1
LETRR e el T LA SVID HOAE5k 5 by 55 58 T R,

5 SRRRAE R B RHEAR A0, T — R A Y37 R B0 AR B S0 4 A
PATF LA IR (Jacobi HIKERSD):

L% A “xHAfL: B = UTAVL, $od B =X siE, Uy, Vi 4 IE2eR;
2. WL B 1 SVD: B = UsSIVy, Horft S RadF b, Us, Vo HIE36H:
3. BIE] A SVD: A = Uy BV] = (U Us) B(ViVa)T.
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-\
6.1 e

AT G, X3R4 ) DLl 38— £ 1] Householder 28 # 5 48 A X FR =X #a 4 %
XF— R A € R™*", AT n] DLl T Householder 254, H H 440 A — X
A RE, BIH IR A RE Uy i Vi (AR

UlAVi =B |
Ht B R—A92 (1) X AN XA RS it

% FRERERKR, SXRERERNR =N AR, A5 B AR
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A

WA e R™", T RRBUN T

(1) E%eHiE—A Household Hiff Hy € R™ ™, ffiff H1 A M —FIRHE—AoT
2oh LenBEAZ, B

HiA= 10 % x -+ %
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A

(2) FHfiE—4> Household #if§ H; € RDx(=1) 41 1) A (55 —17M% 3 &
B ATEMNE, B

* % 0 0
0 % % *
1 0
H{ A =10 % % %
0 Hy ]
10 * * |

(3) HE b iid A, HEHE A HZAL X AR, B

UTAV; = B
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A TXAGELE, AT

ATA = (UBV)TU,BV] =V BTBV],
Bl VJATAV, = B'B .
HIT BB RAFR =X/, Bt LA S T ATA =X k.

“o AT RRIB RN 4mn? + AmPn — 403 /3, BHARFEIH
Uy #1 Vi, WEB RN 4mn? — 4n? /3.
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RS S S R

ap by
¥ B e R B—A— S5 B = o R
T Op—1

an,

WU R VE A0TSR BB SVD FeAR O BR =X A R BRI 4 A7

0 BT
(1) /7"\ A - B 0 B ﬁ}ﬁl@ P - [617€n+176276n+27- ")€n762n]1 mu Tps -

PTAP RMNFEX AR, H Ty MENARITRERN 0, KAALITRHA

ag, b17a2> ba, ..., an—1, bnfla an.
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(2) 4 Tppt = BB, | ﬁ

a% + b% asby
asby

TBBT =
2 2

an—1 + bn—l anb"*1

2
n

Tppt MIFHMEAE N B BAT RS-V 7, $RAER RN B 231 57 2.

anbn—1 a

(3) 4 Tpip=DB"B,

a% a1b1

aiby a2 +b?
TBTB: ol 2 !

ap—1bp—1

2 2
anflbnfl ay, + bn—l

Tprp WAHHMEIE S B W7 RAE P07, FHMER BN B BA S 70 2.
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A

PRI b, AT DA B QR B YR 2 3 8l ORI 4038, =

XA HRE Tps, Tept Rl TpTp WIRFAEAELFIERIE ] &

AH— R, X PP A & AR, JR RN T

(1) XJ Tps i QR IEMRIEARRIZ, BN QR IERVHE A W REAEAE FRFAE 7] &,
T =L b N B R AR B AT

(2) B¥EMK Tepr 8 TpTp REBMEARTER. FL L, XHMATRELS M B
/N A RS JE R e — .
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N — S AT R AR L A T B ﬁ

1. Golub-Kahan SVD i H Golub il Kahan F 1965 4E# Ht, B—Ffh 45 5E
HRR P SVD By, FE B R AR RN R QR AR ERRK
AR B'B L, e Bk, FFAREE S ML BB WHE K. ZEEN
WE AR SVD Hyk, B— AN A B3 M E, BBl 2 v E /LR
R AT S A R B R R S

2. dqds 557 B Fernando il Parlete - 1994 4E3E Y, 4 — % ff 205 K i A5 &
B B PR AR, T ELABIS AR i WA RS BE, AR A RE RN . %
FEFEHET X BT B ) Cholesky (4R, AT AFEAEZ LR IEARGIE . h
T LRIERIIEAE— A T 5 QR FIERAFM A, T IiZ 5% T A
FEE QR IZRIBIE.
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A

3. SrIRZ ik SRV SR n > 25 WM BRI BT A 25 A3 5 1) =
RS, (A RRIRIE /N 27 RAE MRS B2, B o BMIXPREER O(e)o, T
Z:% O(S)O’i.

4. R URUR AR BT X P 2 S Bt 7 2 5 6k,
5 LR

5. Jacobi iEA: AT HIX AAT B ATA JIHIAHR Jacobi ZEAR, BEARIER = FIAH
SRS BE. B, Z. Drmac Fil K. Veseli¢ B3k Y e8] Jacobi 3%, i H28 i —
ANEBE RSB R S S

FAT W EA 4 Golub-Kahan SVD 83k, dqds By M1 Jacobi i£4%.
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6.2 Golub-Kahan SVD %3

BHLFE R BRI R QR BRI AE BB L.

A HERY
Golub-Kahan SVD A B AR SVD 53k, HIEARHERR
o JHRE A Xk, BB E X AR B
o KR QR ZERITH BT B WYRHEE 5%, B
B'B =QAQT, A =diag(of,03,...,02).
* {155 BQ MBI ETT QR 4, B
(BQ)P =UR,

Hrp PORRBEHIERE, U RIEZMEM, R & E=/MAMM.

http://math.ecnu.edu.cn/~jypan
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i (5.1) 74
(BQ)'BQ = A,

H it BQ REFIEA MR (HARRAAFIIESS). Fh (5.2) ilA R = UT(BQ)P
RHNERHFE. X R & E=MAMERE Bl R bR AR &V = QP, NH
(5.2) "I

U'BV =R.

XHE X FAAERE B AT RE S

B3 B AR B AT 2 WLAH 5 STk
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A
6.3 dqds ik

BATE S FEHN LA FRIEEHFE LR 3%, A5 RS QR BRFIER
AL, B4R i I ) B L

B 6.1 e LR Bk

1: Let T be a given real symmetric positive definite matrix

sett =10
while not converge do
choose a shift 77 satisfying 72 < min{\(T})}
compute B; such that T; — 721 = B] B; % Cholesky factorization
Tit1 = BBl + 121
1=1+1

end while
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A

LR IZRAEFBAETE R LS QRIERFILIEH R FHL L T AWALEH LR
IBREE, BATATDAGER, Wi LR IBREHT—2F QR ER

S R T AR EEB IR EFSERATELERNER T LR EL£B04
QR B R—F B EmMsESE, W T =1T.

(1) LR BIEA LR To MFRIEE, AHIFA—E R =R /A AR
(2) HiZ5IEIATAL QR HY%S LR FILAM [F Ml ik,
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R
dqds 5k

B =X AR R IE AR BTB, o B R T AR ERCE L
dqds H% 5 LR BIEREA Y, (EAEZ D, ROPEEZEE B Rt Bita,
T 38 G Tt B e RV R T, SRR R P AR HLBE SR 1 B T3 B B i vl A
A BB A T s .
NHHEFWATN B; BV Bija. %
(a1 by ] a1 by

4 i

B; = ‘ , Big1= S
bn—l T bn—l

(07%9) &n
HTBEIE, BATIC bo = by = bo = b, = 0. 1 LR E3% 6.1 A 40

Bl By + 13,1 = B;B] + 771
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P G P R B M e EX TR, WA ﬁ

dk‘*'l;ifl‘i‘TiQ-&-l:a%"{'bi‘i'TiQ’ k=1,2,....n

- . 272 2 42
abp = app1by B agby = aj by, k=1,2,...,n—1

i‘a 0= Tz%i-l - 7_@'2> Pk = 0%1 gk = b]%) ﬁk = di, Cjk = 5[%! Ijlxum"?%; qu %:‘22

Bk 6.2 qds k092 % (B; — Biyq)
1: (5 = 7—1%'_1 - 71‘2
2: fork=1ton—1do

3 Pr=Dk+q— Qi1 —0
4 @k = qk - (Pk+1/Pk)
5. end for

6: Pn=DPn — Gn-1—0
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qds FIEH BREAMEEMN TR 5 MERIBHE, T2 H R ﬁ
AT RFEFECRETE, RATTIN— AR 4 = pp — @1 — 0, ]

di = pr — Qr—1 — 0

o Qk:1pk _s

Pk-1

Dk—1 — Qk—1
=pg-——=———0
Pk—-1

1 —Qp—2—0

N N‘]k 2 s
PE—1
_ Pk g s
Pk—1

TR A3 dqds Fk.
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1k 6.3 dads x40 2 (B; — Big1)

. 2 2
1.5—7'1-+1 T

i
22dy=p1—9

3: fork=1ton—1do
4 pr=dk+qk

5: t=pr+1/Dk

6: 4j =qk -t

7: dpv1 =dg -t —9
8: end for

9: Pn =d,

dqds FEHEHE Fik Y dgs A%, (HERTH.
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T A E LR T dqds SRR DR R R ﬁ
SEPL 2% S Bt B#CE Y dods B4R, 3244 B, B EHT
1. 3t B th AT EE—AN D wastihsh (RA2E 1.5¢), 32| B;
2. 3t B A% dqds Bkt 4, 133 B;
3. 3t B thfEANTESE—AN D AT (RABLE ), 5] B.
H ik, B fo B 644 A4 #H R & et

RT dqds BB ARS BB I, DA i ar A W eSS, TS DR SR SCRR
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6.4 Jacobi HLid:
AR M = ATA SRR Jacobi R A 77 F4H.

FATIHNIE, Jaboci FLI% B HE— 2L MU A FEAE Jacobi Jighs, B ATA — JTATAJ,
o J BB ECK B FAEEXT AT 0. FESL BRI, BATRB I AT, %
BLERR g 2 Jacobi gk
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B 6.4 #34 Jacobi 3% 4564 3
1: Compute mMi; = (ATA)“’ mg; = (ATA),U, mjj = (ATA)]']'

2: if m;; is not small enough then
3: T = (m“ — mjj)/(Q . mij)
4: t = sign(7)/(|7| + V14 72)
5: c=1/V1+t?

6: s=c-t

7: A=AG(,j4,0) % G(i,j,0) A Givens 25t
8: if eigenvectors are desired then

9: J=J-G(i,73,0)

10: end if

11: end if
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16 BT IR EAE b, FATATDAGY H 58 B B0 Jacobi Y. ﬁ

i 6.5 #12 Jacobi Fik: HHE A=UXVT

1: while AT A is not diagonal enough do

2: fori =1ton—1do

3: forj=i+1tondo

4 VA3 Jacobi ik

5: end for

6: end for

7: end while

8: compute 0; = ||A(:,7)[[2, i =1,2,...n
9: U = [ur,...,uy| withu; = A(:,4)/0;
10 V=1J
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Jacobi FLIEMIRFAL
o NTEXN FAL, IXAERT DLBE GO fAL 5N B 255
o TJ I BRI X R A TE SRS B
o WS, (H i B A PuE i k)

EHl A =DX e R B D AEERAR, X k47 &k A 2#

% BB H # 14 Jacobi 4 m KB ATIFERAERE. B A Fe A 4 F1EN A
o1>02> ... >0, 01 > 62> ... > 0y, M

¥ W

6:- o

< O(me)r(X).

op)

X M EHEA, T EAERE A 6 A AR AR TR E A
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7 | seanspi e

7.1 4F4E{E 5 Rayleigh &
7.2 ITARIEEAFIEAE D B AT
7.3 tARIEMEHFIER T LS

7.4 Rayleigh Bi& L

TATAERT TR
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WA € R™™ X FRAERE, WA T | 3507
EHL 3% A € R R ataksErE, M HAE—ANERIEME Q 1443
A=QAQT

H o A =diag(A, Ao,y ..o, \) B—ANET AL

X BN R A BIRRAEE, ATBE M > Ao > - > M. 2 Q = [q1,¢2, - -

W] g; AR s Xk L BN I AR AL ) .
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A
70 1 YA S Rayleigh R

EXL KA € RN Rat#4ER, & v € R JEER, M o £F A # Rayleigh
T Az

A) = .
plz,A) = —+

A HAEA p(z).

NS T Rayleigh i — L2 REAC:
(1) plaz) = p(x), Va € R, a # 05

Q) plgi)) =Ni,i=1,2,...,m
a%)\1+a%)\2+---+a%)\n‘
2 +ai+-+ar

(3) Hx=a1q1 + g+ -+ angp, N p(x) =
@) A < p(x) < A1, [p()] < [|Af2.
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A

Courant-Fischer 1Mk i

EP! (Courant-Fischer) & A € R™" Zst#4EMR, L4 EEA N\ > N >
c > A, WA

. zTAx ) T Ax
AL = max min = min max
UeSy z€U, 240 2T vesn_, ., zeV,z£0 xTT

Eb SRR PHA BT RS S
U:Span{QIa"'>Qk}a VZSPaH{ka'an}a T = gk

CE T ES T ES
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A

Rayleigh-Ritz 7 #
Y k=1H1k=n B, Ger 2T i 2 B
SEP] (Rayleigh-Ritz) & A € R™" Zat#R4EME, HAFAEMEA N > Ao > - >

A\, WA

2T Az ) 2T Az
, Ap = min .
zeR™, z£0 xTx

Al = max
z€R™, x#0 Tz
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FFAEAA o) P PR R

AR MBS B, FATT R A2 T AR AEAE 70 P B

SEF (Y PRERD) & A € RV £at#R 4, B = QTAQ, % Q € R*(-1)
AR QTQ =1, 1. ik A B Es 5l A

M>X>>N, F A >N > > A,

A
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A

il ZAcRY™ ExtM4EME, AR A—NENEFEEQA<k<n-1),
A Fo A WgAEAE{E R A

M>X> >N, F M >A>-> A\,
WA

AiES\iZ)\n—kH, 221727)'I€
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A
7 2 SRR BT

T X AceR™ fe B= A+ E € RV BZ& st#R4EME, HAF4E(E 4 5 A
M>A>> N F2 A > N> >\,
B% E R KA N IEE YR A g o, WA

N+ >N >N+, i=1,2,...,n.
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A

Weyl CH
EPL (Weyl) % A€ R %2 B= A+ E c RV #REITHRIES, L4FEE 5
FAN> X > >N Fed > X > >\, A

N =N <NEll2, 5=1,2,...,n.

% P S5 T DUHE ) BB AR B

SEPL & A B € R™ (m > n), BAIMERENNA 01 > 00> >0, A0

01>09> >0, W

l6j =0l <[[B=Al2, j=12,....n
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A
73 AEBRH AR )

WS AR HAFAEEA N > Ao > -+ > N\, M\, S EAHAEEZ A
BT (gap) E XA

gap(Ai, A) = min [A; — Ay
A BT IEA gap(\i).

o IRFAIE 17 2 AR AR T L0 B Y R AEAEL Y gap, — MBERTE, gap BB/, ¢
AIE ) R AR
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A
TP 2 A = QAQT A2 A+ E = QAQT 4Rl ANHKERE A € RV Fo
A+ E e RV A, £ F Q = [0, 02, . qn] #7 Q = [G1, G2, - - -, G
MAERIERE, B § A q SRARAFEAE. A0, 2T q F ¢ 2R A%
A, M H gap(N\;, A) > 0 B

I 1 E]l2
Zsin20; < ————2 .
2 s - gap(AuA)
E M, H gap(jxi,A +E)>0H8
1 £]|2

1
gap(\i, A+ E)
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7.4 Rayleigh 1 Ut

SEPL R AARIEE A € RV BARAEE A M\, Nay- .. A
() ZzeR" RELEE, SR N

1r<r11£1 IAi — B| < || Az — Bx||2; (5.3)
Q 4%ZEEAErcRY, % 8=px) W, ||Az — Bzl LB &1, BF

min [| Az — fxlls = [| Az — p(2)]|2; (5.4)
BeER

# (5.3) BEBIAT LR || Az — Azl2 < tol FESGEEHLIEN], T (5.4) WIRRE T A
2, Rayleigh &R AL FFE(A.
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